

# EL DARDO

PLASENCIA

ROMA

Condiciones		Precios de suscripción	
AÑO IV	Insértense ó nó, no se devuelven los originales. De los escritos responderán sus autores. La correspondencia á la Administración, Marqués de Mirabel, 29, duplicado.	26 Octubre de 1902	En Plasencia: un mes 0'40 cts. de peseta. Fuera; un trimestre 1'50 pesetas. Comunicados y Anuncios; precios convencionales. Número suelto 10 céntimos.
			Núm. 176

## LA CARRETERA DEL VALLE

Del mismo modo hemos epigrafiado varios artículos y sueltos, cuando en diferentes ocasiones se ha anunciado á subasta el trozo de Cabeztuela al límite de la provincia, no solo en cumplimiento de nuestra misión informativa sino para poner de manifiesto el decidido interés que el Diputado á Cortes Sr. Cepeda ha mostrado siempre con el meritorio fin de que vía de comunicación de tanta utilidad para Plasencia, el Valle y Castilla, viérase concluida en su construcción.

El bajo tipo de subasta ha sido la causa principal de no haberse presentado licitadores en las tres que, por tramitaciones imperiosas de la ley, se celebraron.

Como diputado celoso por el bien de la región que representa, no desmayó el Sr. Cepeda, con el natural contratiempo apuntado, en lo que para él constituye permanente preocupación, y fruto de sus incesantes gestiones es el sacarse á subasta nuevamente el trozo de carretera con un aumento sobre el anterior de 76.000 pesetas.

Prévios los trabajos burocráticos de esta sección de Obras públicas y los de la jefatura de la provincia, remitió al ministerio del ramo el Ingeniero Jefe D. Juan Castellano, con fecha 22 de Septiembre, el necesario expediente con el aumento consignado. Tan diligentes han sido los empeños puestos por el diputado de este distrito en el asunto, que, en menos de un mes, ha conseguido se apruebe por la Junta Consultiva el expediente, según carta á él dirigida por el Ministro, que tenemos á la vista, y que se señale el día 27 del próximo Noviembre para la celebración de la subasta.

Con aumento tan respetable hay que suponer no han de faltar licitadores á la subasta, y por tanto la terminación de la carretera hasta llegar á la provincia limítrofe de Avila, será un hecho en no lejano plazo, dando con ello vida á una de las regiones más fértiles y ricas de nuestra región.

Ni el más ligero barniz político cubre nuestra honrada é imparcial conducta periodística; amamos las causas justas y anhelamos el bienestar de esta olvidada región, siendo consecuencia inmediata de ello que á los hombres que velen por su engrandecimiento les tributemos nuestros públicos aplausos, que en esta ocasión, no regateamos á D. Ramón Cepeda.

Otra hermosa, fecunda y riquísima zona, tan acreedora como la del Valle, á que su territorio sea cruzado por una carretera, para con facilidad poder sacar sus variados frutos, espera desde largos años el comienzo de las obras, hecho concebir por mil incumplidas promesas. Sea también el Sr. Cepeda el impulsor de las obras de la carretera de la laboriosa Vera, en lo que sabemos tiene singular interés, y gratitud perpetua merecerá de la nobleza de aquellos honrados y trabajadores pueblos, que sienten ansias por vivir vida de cultura y prosperidad.

Concedamos á los pueblos escuelas y cami-

nos, y los dignificaremos, labrando su felicidad y engrandeciendo su cultura.

## EXPOSICIÓN

Tenemos la satisfacción de publicar la instancia en súplica que dirige á S. M. el Rey la comisión designada por este vecindario para gestionar la continuación de la Diócesis. Dice así:

«A. S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

Señor:

La Histórica, la predilecta Ciudad de Alfonso VIII, llega hoy á las gradas del Trono, llena de angustiosa zozobra ante la amenaza de ver desaparecer lo que aún resta de aquella gloriosa epopeya; en que sus Obispos, sus guerreros y sus hijos siempre fieles y leales; intervinieron en favor de sus Reyes en el largo período de la reconquista, peleando sin descanso hasta la definitiva victoria.

Restaurada por aquel inolvidable Monarca que la dió nombre, colmándola de fueros y mercedes, no fué la menos significativa la erección de esta Diócesis solicitada por él del inmortal Pontífice Clemente III, y confirmada en el año mil ochocientos ochenta y ocho de nuestra Era.

El trascurso de siete siglos de gloriosa tradición, hacen de su historia (parte) de las más sublimes de la Patria, pues la abnegación de sus aguerridas huestes, de sus Obispos y personeros en lucha constante y siempre victoriosa contra el agareno, corren al par con los esplendentes cultos que, una vez terminada la guerra, rindieron siempre al Dios de los ejércitos, al Supremo Hacedor.

La influencia, á veces decisiva, de sus hombres en los destinos de la Nación, y la incondicional lealtad á sus Reyes, permanecerán indelebles en los anales de la Historia; así como las mercedes que en premio justo de su adhesión y cooperación decidida recibieron, las conservamos los hijos de esta Comarca esculpidas en nuestros corazones, con el legítimo orgullo de ser descendientes de aquella pléyade de héroes.

Justificada es la alarma producida en esta región ante el anuncio de estar sometida por reforma del Concordato á posible supresión de la Diócesis.

Hijos del trabajo, sin más norte ni guía que la lealtad, sin más aspiración que el cumplimiento de nuestros deberes, sin otro anhelo que la desinteresada cooperación al engrandecimiento de la Patria, hemos visto desaparecer de esta Ciudad sin protesta alguna, pero dolorosamente, todos los elementos de vida que se la otorgaron, ya por su historia, ya por su importancia, ya por su posición topográfica.

Réstala solo para darla nombre la capitalidad de su extensa Diócesis; anulada por los principios de la centralización, entregada á sus propias fuerzas, viviendo en medio de la penuria de los tiempos, aun alentaba con la es-

peranza de conservar íntegro su Obispado, en poder asistir á los esplendrosos cultos, á levantar en las naves de la suntuosa Catedral el corazón á Dios, para pedir por sus Reyes, por sus antepasados, por la felicidad de la Nación Española.

Todo desaparecerá, Señor, si V. M. con su decisivo poder, no contrarrestara el peligro de ser anulada la obra realizada por Don Alfonso VIII.

Siete siglos de existencia, siete siglos de brillante historia, hacían presumir fuera innecesario el anatema con que el Papa Clemente III conminaba á quien sin autoridad bastante tratara de reformar ó innovar la Bula de erección.

Setecientos catorce años de marcha no interrumpida de Episcopado, crearon una vida especial, que legada como herencia determinó usos y costumbres que no es posible alterar, sin que acompañen trastornos de orden moral, la muerte civil de los que á la sombra de la caridad y desheredados de la fortuna, reciben la limosna; la de pequeñas industrias que se desarrollan por lo inherente al concurso de prevendados, empleados, seminaristas y escolares domésticos.

Yá, en virtud de la Ley de desamortización, fueron reducidos los beneficios que reportaba esta Ciudad y los pueblos de la Diócesis, al mermarse las cuantiosas rentas propias de la Mitra y ganadas con la guerra de reconquista, con las mercedes de los Monarcas y los legados particulares. El convenio con la Santa Sede nos hacía esperar que aunque se prescindiera dolorosamente de aquellos sublimes y grandiosos cultos que se celebraban, aunque ya la caridad se redujera á los límites de lo que es personal, la Diócesis continuaria en pie, y que por lo menos su gloriosa historia seguiría dando prueba de ejemplaridad.

Si en sus luchas por la Patria ganó para su escudo los títulos inmarcesibles de **Muy Noble y Muy Leal**, si por la constante práctica de la hermosa caridad se conquistó el de **Muy Benéfica**, justo es Señor, no sea desposeída hoy de su mejor timbre de gloria, de lo único que la resta de su historia floreciente.

Causa penosa emoción considerar pudiera llegar un día que en aquellas naves suntuosas se encerrara el misterio de la soledad, en que las pequeñas industrias desaparecieran, en que el desvalido no encontrase socorro, y que los hijos de aquellos sabios y guerreros, de aquellos que en defensa de su Dios y de su Rey entregaban vidas y haciendas, vieran desaparecer por completo sus glorias, sus conquistas y su nombre.

No quiera la Providencia depararnos amargura semejante: y por ello, nosotros, Comisión de signada por nuestros convecinos para gestionar de los poderes la prosecución de esta Diócesis, volvemos hoy á V. M. nuestra súplica, demandando, como lo hacemos, amparo y protección, porque al decretarse la supresión la acompañaría la muerte de esta Ciudad.

Plasencia 23 de Octubre de 1902.

Señor

A. L. R. P. de V. M.»

Siguen las firmas.

LAUREADO VATE

Poesía premiada con la Flor natural en los Juegos Florales de Zaragoza.

AMOR

La muerte con sus soplos heladores  
apagó unos amores  
que fueron viva, rutilante llama;  
y la copa de hiel de mis dolores  
me hizo decir: «¡Feliz el que no ama!»  
Y hui cobardemente,  
vertiendo sangre de la abierta herida,  
en busca de un rincón—¡pobre demente!—  
donde no hubiera amor y hubiera vida.

En un repliegue de la sierra brava,  
la pobre choza del pastor estaba  
y, del rústico albergue en los umbrales,  
una tosca mujer canturreaba  
dulcísimas tonadas guturales.

Un angelillo humano,  
que estatuilla de bronce parecía,  
fruto de sierra, vigoroso y sano,  
escuchaba el salvaje canto llano  
de la ruda mujer, y se dormía...

Y un hombre gigantesco, otra escultura  
de faz de bronce y de mirada dura,  
un solitario de la sierra brava,  
un hijo de los riscos,  
con traje de pellejo, que exhalaba  
efluvios de varón y olor de apriscos,  
al niño, embebecido, contemplaba;  
y de sus ojos el mirar ceñudo,  
á medida que, plácido, se hundía  
en aquel idolillo hermoso y rudo,  
se iba quedando ante el amor desnudo  
y en caricia ideal se convertía...  
¡Era un nido de amores  
la choza de los rústicos pastores!

En la cumbre de un páramo vacío  
vi elevarse los muros de un convento  
y á acogerme corrí dentro el sombrío  
grandioso monumento.

Y en las penumbras vanas  
de sus rústicas cárceles obscuras,  
una legión de vírgenes humanas,  
blanca bandada de palomas puras,  
los ojos elevando á las alturas,  
que sus castas miradas atraían  
con planidoras voces temblorosas,  
cantaban y decían:

—¡Jesús! ¡Jesús! ¡Te adoran tus Esposas!  
¡Tus Esposas te adoran!...—repetían.

Crucé meditabundo  
la llanura monótona y desierta,  
un pedazo de mundo,  
donde la vida se imagina muerta.

Era un silencio como el mar profundo,  
era un ambiente de infinita calma,  
era un dogal para la axfisia hecho,  
era una pena que mataba el alma,  
era una angustia que aplastaba el pecho!...

Sólo en la lejanía  
un minúsculo punto se movía...  
Tal vez un hombre que escapó al desierto,  
cobarde como yo, y allí vivía  
porque todo en redor estaba muerto.  
Busqué su compañía  
como un marino derrotado el puerto.

Era un gañán, que araba  
la tierra fértil de la gris llanura.  
que yo me imaginaba  
páramo estéril, infecunda grava,  
polvo de supultura...

Y con una tristísima dulzura  
que convidaba á padecer dolores,  
vibró la voz del rudo campesino,  
y este cantar de amores  
llevó la brisa hasta el lugar vecino:

«¡Te quiero más que á mi vida,  
más que á mi padre y mi madre,

y si no fuera pecado,  
más que á la Virgen del Carmen.»

—¡Aquí no hablan de amor!—dije á las puertas  
del de los muertos olvidado asilo—  
y por sus calles, frías y desiertas,  
triste vagué, pero vagué tranquilo.

Y en losas sepulcrales,  
y en coronas, y en urnas funerales,  
y en criptas que encerraban los despojos  
de olvidadas mortales,

«Amor, amor, amor!»—leían mis ojos.  
—¡Mentira!—dije.—¡Soledad y olvido!

Los vivos, ¿dónde están?... ¡Están viviendo!  
Y de allí, del rincón más escondido,  
trajo el aire un acento dolorido  
de humano pecho que se abrió gimiendo.

Era una pobre anciana que tenía  
calentura de amor con desvarío,  
y ante un sepulcro frío,  
temblando de dolor así decía:

—¡No estás solo, hijo mío!  
¡Te acompaña el dolor del alma mía!

Pasé después por la gentil pradera  
y vi las dulces retozonas luchas  
del ternero precoz con la ternera;  
y en la fría corriente regadera  
vi los saltos nerviosos de las truchas;

y rasando los prados amarillos,  
unidas vi volar dos mariposas;  
y de floridas zarzas espinosas,  
posados en los móviles arquillos,  
abiertos los piquillos,

y tendidas las alas temblorosas,  
volaban, sin volar, los pajarillos...  
Y las brisas errantes que pasaban,  
en sus alas llevaban

ritmos de vida, música de amores,  
aromas de salud, polen de flores...  
¡Yo me embriagué! Las puertas del sentido  
y del alma las puertas,

torné á poner frente al vivir abiertos,  
llamé al amor y me entregué rendido.

Y la sombra querida  
que en el sepulcro abandoné en mi huida,  
surgiendo luminosa,  
surgiendo agradecida,

me dijo que el amor era la cosa  
más grande de la vida;  
me dijo que el amor era más fuerte,  
más grande que la muerte;

me dijo que las almas que se adoran,  
el roto lazo de la unión no lloran,  
porque el beso ideal de la constancia  
se lo dan á través de los abismos

de la tumba, del tiempo y la distancia;  
me dijo que la vida en el desierto  
es cobarde vivir de un vivo muerto;

me dijo que á lo largo del camino  
de un hondo amor á quien hirió el Destino:  
las penas son ternura,  
las nostalgias del bien son poesía,

las lágrimas tranquilas son ternura,  
la soledad del alma es compañía...  
Y me dijo también: «La vida es bella;  
y si en ella descubrieses, tras mi huella,  
la honda belleza de que está nutrida  
y me quieres amar... ¡ama la vida,  
que á Dios y á mi nos amarás en ella!

JOSÉ M.ª GABRIEL Y GALÁN

YA ES HORA

El Sr. Cepeda, interesado grandemente en que la justicia resplandezca en todo cuanto se refiere al benéfico establecimiento de San Calixto, gestiona con verdadero empeño, el nombramiento de un delegado especial gubernativo que inspeccione la marcha administrativa del centro referido, á fin de que puedan ponerse en claro las negruras de determinadas épocas, en las que no cabe la menor duda, hubo consurable negligencia por parte de los encargados de velar por tan humanitaria institución.

Hora es ya que cesen, de una vez para siempre los resquemores que á la pública opinión aguijonan, descubriendo el velo que envuelve tanto misterio; y ante la meridiana luz de los verdaderos hechos, puedan juzgarse con imparcialidad y ser castigados los que hubieren cometido ó consentido las faltas y delitos que se denuncian.

Valdeobispo Cantón Anarquista Extremeño

Decíamos en nuestro anteúltimo número, que la acertada agregación al puesto de la Guardia Civil de esta ciudad, dispuesta por el Sr. Gobernador y la Comandancia de la provincia, habla de ser el principio de la conclusión de la anarquía de aquel pueblo, en el que no han bastado para arredrarle los destacamentos de la Guardia civil, la vigilancia del puesto de Montehermoso, sus reconcentraciones, las multas incobrables á los alcaliles, impuestas por los jueces de Instrucción á los municipales del cantón, las innumerables denuncias de pastoreos abusivos hurtos, de bellotas, leñas y demás frutos del campo; las muchas condenas sufridas por hurtos, las indultadas por desarme de guardias y calumnias á los jueces de Instrucción, los procesos pendientes civiles y militares, por desacato, heridas y muertes originadas por sus atropellos á las personas que se les han opuesto: en los juicios de faltas les absolvian, de los gastos y perjuicios se les indemnizaba y si eran encarcelados los socorrian: nada era suficiente á ponerles coto: una junta cuidaba de proporcionar recursos por medio de derramas, además de los productos de la dehesa **Suertes** que han tenido usurpada al Estado y continúa en su poder, sufriendo éstas derramas con la esperanza de usurpar también la dehesa Canterillas y Valieverde. para lo que, después de innumerables atropellos á dicha propiedad, hasta el punto de quererse-la repartir en Enero de este año, lo cual fué impedido por la reconcentración en ella de la Guardia civil, reprodujeron en principios de este mes las invasiones, levantaron muchas matadas para sus ganados y vivienda para ellos.

Los dueños de dicha finca lo pusieron en conocimiento del Ministro de la Gobernación, éste dió las ordenes oportunas y sacaron la vigilancia de la capitania de Coria, que por su mucha distancia no podía hacerla eficazmente.

Encarga la de ella esta capitania, suponemos que el hecho de haber dispuesto que una pareja de la Guardia civil acompañara al administrador de dicha finca para que no le acometiesen á pedradas, según tenían por costumbre hacerlo á los que concurrían á los juicios de faltas originados por denuncias de los guardias destacados, el haber expulsado al Juez Municipal del acto público del juicio á los Guardias, con objeto de que, quedando solo el administrador, increparle, para obligarle á que levantara la voz, y oída por los Guardias y el público que estaba fuera de la sala, les diera pretesto para encarcelarlo, habrá sido esto seguramente como la última gota que desborda el agua del vaso, lo que habrá concluido con la paciencia del bizarro capitán Casares y haya dado lugar á que este, con inconcebible sigilo, se presentara á las siete de la noche del lunes en la casa de la dehesa y concurren allí veinte y tantos Guardias, y el martes trajeran á esta ciudad, la dicha fuerza, los guardias y hombres embargados para ello, más de ochocientas cabezas de ganado y las entregara al Juez de Instrucción como cuerpos de delitos, por medio de los que estaban usurpando, ó tratában de usurpar, la dicha propiedad á sus dueños.

Mientras creyerón los dueños de los ganados, que recogian en la finca, que los guardias los llevarian á disposición del juez municipal de Valdeobispo no hubo la menor protesta; al contrario, no se guardaban de manifestar su contento

La debilidad nerviosa ó neurastenia, la anemia, la clorosis, convalecencias, dispepsias, (perezas de digerir), raquitismo, (crecimiento defectuoso) y de más afecciones que reconocen por causa UN ESTADO DE DEBILIDAD GENERAL se curan pronto tomando el acreditado

# ELIXIR CALLOL

medicamento de gusto agradable y resultados tan rápidos y eficaces que el enfermo aumenta el apetito y las fuerzas casi siempre desde las primeras tomas. Depósito, Farmacia Callol, Diputación 339, Barcelona, y en todas las buenas Farmacias de España y América.

Depósito en Plasencia, Droguería de Liberto Bravo, Plaza Mayor 28

de que así se hiciera y que el juez municipal se los devolvería enseguida para otra vez introducirlos en la finca; pero cuando los vieron encaminar hacia esta ciudad, ya fué otra cosa; ya viendo que aquí no les bastaría la protección de sus caciquillos, ni la que falsamente les prometían de Diputados y Senadores de esta provincia, cambió el aspecto de la cosa, y unos se vinieron á respetable distancia tras su ganado y los caciquillos inductores, que se guardaron de presentarse en la finca, vinieron presurosos á esta ciudad, á suplicar, á influir con todas las autoridades para que devuelvan el ganado á sus dueños, á fin de que estos, si se los retienen y se desengañan y conocen que solo sus falsedades y enredos les han conducido á obrar como han obrado y á sufrir los perjuicios que la estancia de sus ganados en esta ciudad les causen, peguen contra ellos y les hagan pagar caras sus falsedades.

Ya tenemos el principio del fin de la anarquía de Valdeobispo, terror de los terratenientes de la comarca; ahora solo falta que por las autoridades judiciales se secunde sin miedo, ni compasión, la conducta del estratégico capitán de la Guardia civil, á quien felicitamos por la brillante manera como lo ha ejecutado, así como aplaudimos estas acertadas disposiciones del Sr. Gobernador y demás autoridades, con las cuales se llegarán á restablecer el respeto á la propiedad y conseguir que todos los propietarios y arrendatarios del país no tengan que gastar gran parte de sus productos en su custodia.

## De Nuestros Corresponsales

El pimentón.—Nombramiento de nuevo cartero

Aldeanueva del Camino 24

Con fecha 21 del corriente, se remitió al Diputado á Cortes por este Distrito, D. Rafael Durán y Martín, una exposición suscrita por unos ochocientos cosecheros y productores de pimentón de este pueblo, Abadía, Granja, y Zarza de Granadilla, Casas del Monte, Segura y Gargantilla, dirigida á las Cortes de la Nación, en solicitud de que no se debe autorizar la mezcla de dicho producto con ninguna clase de aceites, por ser antehigiénica y nociva para la salud de los consumidores.

También se ha teleografiado al Sr. Lacierva, felicitándole por la defensa hecha en el parlamento, en favor de la pureza y censurando al mismo tiempo al Marqués de Albaz por defender la inmoralidad de referida mezcla.

Ha sido nombrado, cartero de esta localidad, el que con tanto acierto la había desempeñado anteriormente, Francisco Rodríguez Castellano.

Reciba por tal nombramiento la mas cordial enhorabuena.

EL CORRESPONSAL

Béjar 24 Octubre de 1905

Visita del Sr. Labra—Paseo militar—Desgracia—Subasta.

El domingo por la noche, en el tren de Salamanca, llegó á esta el Excmo Señor. D. Rafael María de Labra acompañado del director de *El Adelanto* D. Luis Caballero Noguero. En la estación les esperaban el presidente de la Económica de Amigos del País en compañía de varios socios de la misma.

El lunes visitó el Sr. Labra acompañado de una representación del Ayuntamiento compues-

ta del Alcalde y varios Concejales, y de las personalidades mas saliente de esta localidad, las Escuelas de Artes é Industrias y las Elementales y demás edificios públicos; por la noche fué obsequiado por la Económica con un banquete en la Fonda del Nuevo Siglo de D. Alvaro Herrero.

Al acto que se procuró fuera poco numeroso y por invitación, concurrió lo mas selecto del elemento liberal democrático que no hace ostentaciones públicas y que entiende que por el camino de la libertad y la democracia se lograría más probablemente el bienestar de nuestra amada patria.

Al descorchar el champagne brindó por el Sr. Labra haciendo historia de su vida política, en pró de la patria el Presidente de la Sociedad Económica de la de esta ciudad. Después con mucha brevedad y gran elocuencia enalteció el Alcalde D. José Méndez la constancia y virtudes inalterables durante su vida política, exenta de otras ambiciones que el amor á la patria.

A continuación hicieron uso de la palabra D. Francisco González Clemente D. Luis Caballero y otros varios señores, predominando en todas las frases la sinceridad y la admiración al iusigne demócrata y al político honrado. Terminado los brindis, se levantó el Sr. Labra para dar las gracias por las pruebas de adhesión y afecto que se le habían dado, continuando su peroración que resultó un hermoso y elocuente discurso que por falta de tiempo siento no poder transcribir.

Terminado el banquete, fuimos al Casino de Obreros donde estaba el Sr. Labra invitado por la directiva del mismo para dar una conferencia. Después de verificada la presentación por el presidente de la Económica disertó del Sr. Labra, sobre nuestro Aislamiento Internacional sobre la Enseñanza Elemental y sobre la cuestión social. No puede decirse otra cosa, pues cuantos elogios se hicieran serían pálidos, que estuvo elocuente.

El miércoles á la una y media de la tarde llegaron á esta tres escuadrones del Regimiento de Lanceros que está de guarnición en Salamanca. La Plaza Mayor, donde formaron breves momentos, presentaba un cuadro deslumbrador y artístico. Por la mañana á las ocho partieron para Salamanca.

—Ese mismo día por la mañana falleció en el hospital un obrero que la semana anterior se rompió una pierna en el Batán de Anacleto Rivero donde estaba trabajando, cayéndose de un piso á otro.

—El domingo próximo se verificarán en la secretaría municipal cuatro subastas de fracciones de obras de albanilería, carpintería y cantería, del edificio que se está reformando para las Escuelas, Elemental y Superior de Industrias.

JUAN MANUEL HERNÁNDEZ

## NOTICIAS

Una nueva desgracia affige al Capitán de plantilla de este Regimiento de Reserva D. Agustín Durán.

Su hijo Carlos, niño de tres años, subió al cielo el día 21, por cuya dolorosa pérdida acompañamos sinceramente en su natural amargura á nuestro amigo Sr. Durán.

**Bodas:** Para el día 30 está concertada la boda de la simpática señorita Angeles Rodríguez con el factor de la estación de Béjar, nuestro paisano y amigo D. Lorenzo Espada.

También para dentro de no largo plazo,

parece ser que se celebrará la de una distinguida señorita de esta ciudad con un joven que ejerce honrosa profesión facultativa en un pueblo del partido.

Y según se habla; hay algunas que otras en cartera.

Ha llegado á Cáceres tomando posesión de su cargo, el nuevo delegado de Hacienda en esta provincia D. Ricardo Solier y Vilches.

El domingo en la noche á primera hora quedó sin agua la Población.

Según nuestros informes algún inocente ó libertino cortó la cañería.

Hasta la fecha no parece se haya descubierto quien fuera el autor.

A esto y á mucho más peligroso á la salud pública estamos expuestos.

Dios nos tenga de su mano.

Hablan con insistencia de ciertos trabajos y convenios entre algunas personalidades políticas de esta para el día que los Conservadores sean poder.

¿Cuánta previsión!

Nosotros observamos el juego desde barrera, en la seguridad de que nada nos sorprenderá, acostumbrados, como estamos, á ver pactos que jamás pudimos suponer.

En la sección última celebrada por el Ayuntamiento, acordose, á propuesta del Síndico don Manuel López, elevar respetuosa exposición á los poderes públicos é interesar á nuestros representantes en Cortes, que gestionen, interponiendo su influencia, para que no sea de las suprimidas una nuestra antigua Diócesis.

El pasado domingo visitó al Excmo. é Ilustrísimo Sr. Obispo una numerosa comisión, que representaba á diferentes sociedades, á fin de expresarle los propósitos de que estaban animados para trabajar en lo que de su parte estuviera al objeto de que no sea suprimida esta Catedral.

Ayer repartióse por la población la reclamación que hace el Cabildo catedral, Beneficido y Clero parroquial contra el proyecto de supresión de esta Diócesis, elevada por conducto de Excmo. Sr. Obispo, al Sumo Pontífice, al Gobierno y á las Cortes.

En la madrugada del jueves 23 falleció en Cañaverál, víctima de aguda y traidora dolencia el acandilado é inteligente industrial, D. Rafael Plasencia Regalado.

Su muerte ha sido sentidísima en el pueblo en donde gozaba de generales simpatías, por las dotes excepcionales de talento y carácter que adornaban al finado.

A su entierro celebrado en la tarde del mismo día de su fallecimiento, asistieron á rendirle el último tributo, además de los numerosos operarios de la bien montada fabrica de cocho que en él tenía, nutrida representación de todas las clases sociales.

Unimos nuestro dolor, al inmenso sufrimiento por los hijos del finado y demás familia, á la cual deseamos verdadera resignación cristiana para soportar pérdida tan irreparable.

Plasencia.—Imprenta de Angel Ramos García.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

El anuncio es la vida.—La industria y el comercio con él prosperan.

Todo debe anunciarse.—Es el gran secreto del adelanto.

LA PUREZA

GRAN FABRICA DE CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO DE

SALUTARIO GONZALEZ

La exquisita elaboración de esto chocolates está comprobada. No tienen rival.

PLAZA MAYOR 44.—PLASENCIA

HOSPEDAJE DE

ADRIAN SEVILLA

Calle de la Audiencia 5 y 7

CÁCERES

CONSTRUCCIONES

de hormigón armado por el sistema

Blanc, patente en España.

Venta de cementos Sestao en Cáceres a seis pesetas quintal.

Para proyectos, datos y precios dirigirse al concesionario D. Manuel Somoza, Ingeniero, Solana, 4, bajo--Caceres

DISPONIBLE

VEGETAL AZGAR

Sin rival en el mundo. Productos maravillosos. Unico en el dia de resultados prácticos y éxitos extraordinarios.

Brota nuevo cabello en todas las edades. Evita su caída oportuna un tesoro de belleza para las señoras. Gratis a incrédulos mediante contrato.

De venta en la Drogueria de Liberto Bravo

PLAZA MAYOR, NÚMERO 28

SE VENDEN

tres tinajas de grandes dimensiones. Para informes en esta Admon.

DROGUERIA DE

LIBERTO BRAVO

Que Drogueria más bien surtida, Vaya una tienda más superior, Aquí de todo siempre se encuentra. Pues trae las drogas al por mayor.

Tiene pintura, esencias, brochas, También jabones de buen olor, No equivocarse, LIBERTO BRAVO PLASENCIA, 28.—PLAZA MAYOR.

IMPRENTA DE

Angel Ramos

Marqués de Mirabel, 29 dup.

PLASENCIA

En este acreditado Establecimiento se hacen toda clase de trabajos que se relacionen a este ramo.

MOZO

hace falta uno en la fonda del Comercio, calle de Trujillo, núm. 8.

Plasencia. No presentarse sin buenos informes.

NICANOR ALVAREZ GATA

Pintor de Historia, paisaje y restaurador de cuadros antiguo

Pinta retratos al óleo y los dibuja al crayón, como asimismo los hace de persona fallecidas, si de ellas se conservan fotografías.

Da lecciones de dibujo y pintura a domicilio y en su estudio. Todo a precios módicos.

Cervantes (antes Pedro Isidro) 11

PLASENCIA

SIRVIENTA

Se necesitan dos de buenas referencias para una misma casa.

En esta imprenta darán razón.

Disponible

SASTRERIA DE

MANUEL MUÑOZ

PLASENCIA

El dueño de este acreditado Establecimiento pone en conocimiento de sus parroquianos que se ha trasladado

37.—PLAZA MAYOR,—37.

JUNTO A LA RELOJERIA DE SEQUEIRA

RELOJERIA DE

ADOLFO SEQUEIRA

35.—PLAZA MAYOR.—35.

PLASENCIA

EL D ARDO

SEMANARIO DE PLASENCIA

Defensor de los intereses generales y en particular de regionales

PUNTO DE SUSCRIPCIÓN: Calle del Marqués de Mirabel, 29 duplicado.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN: En Plasencia, un mes 0'40 cts. de peseta. Fuera, un trimestre 1'50 pesetas. Número suelto 10 céntimos.